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GRUPO I (10 valores: 2 x 5)

Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando (no maximo de sete linhas), se estdo certas ou
erradas;

1.1. O poder de mercado corresponde a uma situagdo em que a conduta de um agente economico afeta
o bem-estar de outro por vias extra-mercado; [Falso, vide p. 56 ¢ ss|

1.2. A constatagdo de vantagens absolutas ou a detegio de vantagens comparativas acaba sempre por
apontar no sentido da especializagio; [Verdadeiro. Vide p. 117]

1.3. A conjugacdo do efeito de rendimento com o efeito de substituigfio torna incertos os efeitos de um
aumento salarial; [Verdadeiro, vide p. 256 ¢ ss]

1.4. Tipicamente, surgem economias de escala em unidades de produgdo com custos varidveis
significativos; [Falso, vide p. 277 e ss]

1.5. As seguradoras debatem-se com problemas de risco moral que consistem na incapacidade de
ajustar as relagdes contratuais ao risco de cada segurado; [Falso. Vide p. 304]

1.6. Para que exista fluidez, é crucial que subsista a perceg¢iio de que existem bens ou servigos com
caracteristicas inicas que tornem ilegitimas as comparagdes de precos. [Falso. Vide p. 313 e ss]

GRUPO 11 (10 valores: 2,5; 3; 3; 1,5)

2.1. Com base nos seus conhecimentos de Economia, explique, com a ajuda de representagdo grafica,
o potencial impacto do incremento do prego das esséncias de lavanda e alfazema para perfumes num
hipotético mercado europeu de produgio e comercializagdo de perfumes (maximo cinco linhas). [Vide
pp. 138 e ss. Ceteris paribus, retracdo da oferta em virtude do aumento do custo da matéria-prima,
deslocagdo da curva da oferta para a direita, deslocacdo ao longo da curva da procura, novo ponto
de equilibrio, incremento do preco)

2.2. Sabendo que a elasticidade-preco da procura de perfumes é igual a 2, qual o impacto de um
aumento de 5% do prego deste produto nas receitas dos produtores (maximo sete linhas)? [Vide pdgs.
174 a 182; elasticidade-preco 2 corresponde a uma procura eldstica (conceito e forma de cdlculo);
reducdo mais do que proporcional da procura, redugdo de receital

2.3. Manuel, um produtor de perfumes artesanais, pretende aumentar a sua producfo para 500
unidades por més. Utilizando os seus conhecimentos de Economia, qual o impacto deste incremento
nos custos relacionados com a licenga para laborar, com a renda da fabrica e com a aquisi¢do de
esséncias de perfume (sete linhas)? [Vide pp. 272 e ss. Custos fixos vs. custos varidveis vs. custos de
funcionamentof

2.4. Manuel foi a estreia do filme Rogue One, tendo, apenas apés o inicio do filme, percebido que se
trata de um filme de ficgdo cientifica, género que abomina. Utilizando os seus conhecimentos de
Economia, o que aconselharia a Manuel, tendo em conta que este pagou 8 euros pelo bilhete (maximo
5 linhas). [Vide pp. 43 e ss. O prego do bilhete corresponde a um custo histérico, irrecuperdvel,
sendo mais racional que a proxima decisdo se oriente para a limitacdo dos custos de oportunidade)
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